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Экологическое воспитание- это есть познание всего живого , которое окружает ребенка. Задача взрослого научить беречь то, что ребенок видит вокруг себя.
Однажды отправившись куда- либо  с ребенком просто остановитесь и осмотритесь вокруг. Обратите внимание ребенка на то, сколько всего интересного вас окружает. Это и стоящие дерево рядом с вами , парящая в небе птица, собака перебегающая дорогу и т.д. рассмотрите облака или тучи в небе из которых вот вот пойдет звонкий дождик. Оглянувшись, вы , увидите массу объектов для обсуждения.
Рассматривая и обсуждая объекты, нужно доступно объяснить ребенку что к ним следует относится бережно. Что не нужно ломать ветки деревьев, особенно зимой, объясните, что зимой они спят и именно мы являемся их защитниками.  Обратите внимание на их красоту и расскажите что зимой корни деревьев нужно укрыть снегом что бы дерево выжило.
Весной наступает множество изменений в природе, очень полезным будет обратить и на это внимание. Идя с ребенком по улице обратите внимание на то, как набухают почки на дереве, это пробиваются первые листочки. Рассмотрите молодую травку и вспомните первые весенние цветы. Разговаривайте с детьми, беседа расширяет и углубляет знания о природе.
Расскажите как важны насекомые в природе: они создают красоту опыляя цвеы и растения без бабочек, шмелей и пчел наши растения погибнут, поэтому ловить их это браконьерство.
Ягоды и растения нужно собирать так что бы не  повредить их веточки , 
Виды бесед на природоведческую тему могут быть разными: «Что ты видел по дороге домой», «Какие первый цветы появились», «Назови перелетных птиц».можно поиграть с ребенком в дидактические игры: «Чей домик», «Узнай дерево по описанию», «Повторяй за мной». Эти игры развивают умения ребенка кассифицировать растения и животных и развивает речь ребенка.
Так же можно соорудить скворечни и повесить его рядом с домом. Ребенку будет очень итересно наблюдать за птицами и заботится о них.
Экологическое воспитание будет действеннее только в том случае, если в семье присутствует постоянное, каждодневное общение взрослых с детьми. Не жалейте своего времени на игры с домашними животными, на ботанические эксперименты, на чтение стихов и рассказов о природе. И тогда ваши дети будут осознанно и заботливо относится ко всему живому на Земле!
